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Slav ko Oba dov
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja, No vi Sad 

OBU KA I USA VR ŠA VA NJE TEH NI KE TAI OTO ŠI

1. UVOD

Sport ski re zul ta ti u spor to vi ma sa po li struk tu ral nim aci klič nim kre ta nji ma, 
gde u struk tu ri po kre ta do mi ni ra ju teh nič ke ka rak te ri sti ke, usko i di rekt no su po-
ve za ne sa iz bo rom ade kvat ne teh ni ke, ko ja bi ima la ve li ki uti caj na po sti za nje 
že lje nih re zul ta ta.

Džu do sport u osno vi svo jih teh nič kih ka rak te ri sti ka ima oko 100 ba zič nih 
teh ni ka, ko je se mo gu pri me nu ti na vi še raz li či tih na či na. Iz bor spe ci jal ne teh ni-
ke, od no sno teh ni ke ko jom džu di sta mo že ostva ri ti ba ca nje i po be du u sport skoj 
bor bi uslo vlje ne je mor fo lo škim ka rak te ri sti ka ma sa mih džu di sta, nji ho vim mo-
to rič kim spo sob no sti ma, kao i kog ni tiv nim spo sob no sti ma i ko na tiv nim ka rak te-
ri sti ka ma.

Jed na od naj e fi  ka sni jih teh ni ka u džu dou je ruč na teh ni ka ba ca nja Tai Oto-
ši. Ova teh ni ka je spe ci jal ka „ve li kih“ džu do šam pi o ni ma, kao što su ne mac Udo 
Qu el maz, bra zi lac Aure lio i ja pa nac Na ba ju ki Sa to. Me đu tim teh ni ku Tai Oto ši 
ve o ma ret ko pri me nju ju džu di sti iz Sr bi je i ako je i pri me nju ju, on da to ra de sa 
ma lim pro cen tom uspe šno sti. Raz log mo ra mo po tra ži ti u ne zna nju sa me struk tu-
re po kre ta, pri li kom iz vo đe nja teh ni ke Tai Oto ši, ka rak te ri stič nim gre ška ma ko je 
se če sto ja vlja ju i me tod skom po stup ku uče nja i usa vr ša va nja ove teh ni ke (Drid, 
Ko pas i Oba dov, 2006).

2. STRUK TU RA PO KRE TA KOD TEH NI KE TAI OTO ŠI

Si ste ma ti za ci om džu do teh ni ka, Tai Oto ši je svr stan u ruč ne teh ni ke ba ca-
nja (Te Wa za). Mo me nat za na pad teh ni kom Tai Oto ši je ve o ma te ško ostva ri ti to-
kom sport se bor be kod bo ra ca ko ji su vr hun skog kva li te ta (Ino ku ma i Na buyuki, 
1979). Raz log le ži u či nje ni ci što oba bor ca, ko ji do bro vla da ju bor bom za gard 
i kre ta njem (Ku mi ka tom), ne će se bi do zvo li ti da se neo pre zno kre ću u na pred, 
pre ma pro tiv ni ku, da neo pre zno pre no se cen tar svo ga te ži šta (OCT) van po vr ši ne 
oslon ca i da ne će ne kon tro li sa no pre no si ti te ži šte te la sa jed ne na dru gu no gu. 
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Sve ove gre ške pred sta vlja ju mo me nat za na pad teh ni kom Tai Oto ši.
 U pr voj fa zi iz vo đe nja ba ca nja, To ri (bo rac ko ji iz vo di teh ni ku) ko ri sti mo-

me nat ka da Uke (bo rac na ko me se iz vo di ba ca nje) is ko ra či de snom no gom, To ri 
pra vi is ko rak de snom no gom u le vu stra nu u na me ri da iz vla če Ukea iz rav no te že 
(Ku zu ši) i pre no se mu te ži šte te la na no gu ko ja je u is ko ra ku. Za ko ra kom le vom 
no gom iza de sne (cr tež. 1) To ri po sta vlja de sni bok u prav cu Uke o ve de sne no de. 
Isto vre me no To ri uba cu je po dlak ti cu de sne ru ke is pod Uke o vog le vog pa zu ha i 
po ti sku je te lo od se be. Ot ko ra kom de snom no gom, ko ju po sta vlja is pred Uke o ve 
de sne no ge, To ri za vr ša va dru gu fa zu ba ca nja (Cu ku ri – po sta vlja nje te la u naj po-
god ni ji po lo žaj za ba ca nje). Sna žnim po kre tom obe ma ru ka ma pre ma stru nja či, 
opru ža njem obe no ge i od la skom te lom u pret klon, To ri ru ka ma ba ca (Ka ke) 
Ukea pre ko no ge na stru nja ču (sl. 1-2).

  
 cr tež.1 sl.1 sl.2

3. KA RAK TE RI STIČ NE GRE ŠKE PRI LI KOM OBU KE TEH NI KE

Pri li kom iz vo đe nja ba ca nja teh ni kom Tai Oto ši tre ne ri ve o ma ma lo vo de 
ra ču na o po sta vlja nju obe no ge To ri ja, a na ro či to o sme ru sto pa la (po moć ne) no-
ge ko ja je u za ko ra ku.

Pr va gre ška – To ri pra vi pre vi še ve li ki za ko rak iza de sne no ge (cr tež 2) i 
do la zi u po zi ci ju da je pre vi še le đi ma okre nut Ukeu. Ova kva po zi ci ja po sta vlja-
nja no gu ni je do bra iz raz lo ga što du ži pšo kret To ri je ve le ve no ge, a sa mim tim i 
ve ću ro ta ci ju te la oko uz du žne ose, zah te va du že vre me iz vo đe nja. Ta ko đe, bli ži 
pri la zak To ri je vih le đa Uke o vom te lu stva ra ve ću mo guć nost pri me ne teh ni ke 
pro tiv na pa da (Ka e ši Wa ze), od stra ne Ukea. Pra vac i in te zi tet za vr šni ce ba ca nja, 
pri li kom ova kvog na či na ula ska, mno go je du ži i zah tev ni ji (sl.3-4).
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 cr tež. 2 sl.3 sl.4

Dru ga gre ška – To ri pra vi su vi še ma li ras ko ra čan stav, od no sno su vi še bli-
zu po sta vlja sto pa lo le ve no ge svo joj de snoj (cr tež 3). Pre vi še ma li ras ko ra čan 
stav one mo gu ća va To ri ju pra vil no po sta vlja nje sto pa la le ve no ge (sl 5-6). Ako se 
zna da po lo žaj sto pa la od re đu je pra vac de lo va nja si le po ti ska pot ko le ni ca no gu, 
on da si le le ve i de sne no ge pro jek tu ju svo ju re zul tan tu u prav cu le vog ra me na, 
ume sto u prav cu de snog ra me na. Ta ko đe, pri li kom za vr šni ce ba ca nja, ova kav 
po lo žaj sto pa la (po sma tra no sa bi o me ha nič ke stra ne) ne ma mo guć nost is po lja va-
nje ve će si le po ti ska, od no sno gu ra nja Uke o vog te la pre ma de snoj (staj noj) no zi, 
što uti če na ve li či nu is po lje ne si le pri li kom za vr šni ce ba ca nja. Ova kav po lo žaj 
sto pa la po seb no uti če na sta bil nost iz vo đe nja sa me teh ni ke jer pro jek tu je su vi še 
ma lu po vr ši nu oslon ca, a to di rekt no uti če na oču va nje sop stve ne rav no te že i 
ovla da va nje rav no te že Ukea.

 

  
 cr tež. 3 sl.5 sl.6

Tre ća gre ška – To ri pra vi pre vi še ve li ki ras ko ra čan stav (cr tež 4), pri li kom 
fa ze Cu ku ri ja. Pre vi še ve li ki ras ko ra čan stav one mo gu ća va To ri ju pra vil no po sta-
vlja nje sto pa la le ve no ge, što di rekt no od re đu je pra vac po ti ska si le le ve no ge, a 
sa mim tim i pro jek ci ju re zul tan te si la le ve i de sne no ge (sl. 7-8)). Ta ko đe, pre vi še 
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ve li ki ras ko ra čan stav di rekt no uti če na sma nje nje sta bil no sti To ri ja, što uti če na 
sta bil nost iz vo đe nja sa me teh ni ke, po seb no na kon tro lu za vr šni ce ba ca nja, što je 
je dan od zna čaj nih ele me na ta pri li kom vred no va nja ba ca nja kod su di ja.

  
 cr tež. 4 sl.7 sl.8

Če tvr ta gre ška – To ri po gre šno po sta vlja sto pa lo le ve (po moć ne) no ge (cr-
tež 5). Sto pa lo le ve no ge mo ra pri li kom za ko ra ka da za u zme po lo žaj, mi ni mum 
pod uglom og 90%, u od no su na pro jek to va nu ra van, ko ja do ti če pe tu le ve no ge 
i unu tra šnji brid sto pa la de sne no ge (sl 9-10). Ovo pra vi lo je i naj bit ni ji fak tor, 
jer smer po sta vlje nog sto pa la od re đu je pra vac de lo va nja si le po ti ska pot ko le ni ce 
le ve no ge. Ka ko pri li kom za vr šni ce ba ca nja (Ka ke), To ri mo ra da le vom no gom 
da gu ra Uke o vo te lo u de snu stra nu, ka ko bi ba cio Ukea pre ko de sne no ge. To-
ri je va le va pot ko le ni ca mo ra da bu de u prav cu pre ma de snoj no gi, ka ko bi se 
re zul tan ta si la le ve i de sne no ge ukr sti la u prav cu ba ca nja, a to je is pred de snog 
bo ka To ri ja.

Ne pra vil nim po sta vlja njem sto pa la de sne no ge, To ri ne mo že efi  ka sno da 
iz ve de za vr šni cu ba ca nja, jer je smer ba ca nja ne pra vi lan. To ri pri li kom za vr šni ce 
ba ca nja do la zi u ne rav no te žan po lo žaj i kao kraj nja po sle di ca je stva ra nje mo-
men ta da Uke mo že da pri me ni teh ni ku kon tra ba ca nja (Ka e ši Va za).

  
 cr tež. 5 sl.9 sl.10
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4. OBU KA TEH NI KE BA CA NJA TAI OTO ŠI

Da bi se iz vr ši la pra vil na obu ka teh ni ke Tai Oto ši, neo p hod no je na sa mom 
po čet ku obu ke pri stu pi ti iz vo đe nju spe ci fi č nih mo to rič kih ve žbi, ko je bi na sa-
mom po čet ku usme ri le ka pra vil nom uče nju po sta vlja nja obe no ge, kao i pra vil-
nom po stav ljnju sme ra sto pa la.

 Pr va ve žba – To ri je u ras ko rač nom sta vu okre nut li cem pre ma Ukeu. Le-
vom ru kom, pot hva tom, To ri dr ži Ukea za po dlak ti cu de snog ru ka va (sl. 11). Is-
ko ra kom de snom no gom u le vu sr ra nu, To ri pre hva ta de snom ru kom, nat hva tom, 
po dlak ti cu Uke o vog de snog ru ka va, ta ko da la kat ru ke po sta vlja is pod po dlak ti ce 
(sl. 12). Za ko ra kom le vom no gom iza de sne To ri se okre će za 180% i okre će se 
le đi ma Ukeu. Naj va žni ji deo ve žbe je pra vil no po sta vlja nje oba sto pa la. Pri li kom 
okre ta To ri je u ras ko rač nom sta vu, ve ćem od ši ri ne ra me na, oba ko le na su usme-
re na ka sre di ni, te lo je us prav no, no ge u po čuč nju, a de sna ru ka To ri ja po vla či 
Uke o vo te lo na na svo ja le đa (sl. 13).

Na kon za vr še nog okre ta, To ri se vra ća u pr vo bi tan stav. Ve žba se vi še pu ta 
po na vlja u od re đe nom rid mu.

  
 sl. 11 sl.12 sl.13

Dru ga ve žba – u ve ći ni ele me na ta je slič na pret hod noj ve žbi, sa mo se raz-
li ku je u ra du ru ka ma. To ri le vo ru kom dr ži pot hva to za po dlak ti cu Uke o vog de-
snog ru ka va. To ri pri li kom is ko ra ka de snom no gom u le vu stra nu po di že le vom 
ru kom Uke o vu ru ku, dok de snom ša kom hva ta u pre de lu zglo ba lak ta i gu ra Uke-
o vo te lo na nje go vu de snu no gu, sve u ci lju da mu pre me sti te ži šte te la na de snu 
no gu. Svi osta li ele men ti ve žbe su isti kao kod pret hod ne ve žbe (sl. 14-16).  
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 sl. 14 sl.15 sl.16

5. ZA KLJU ČAK

Teh ni ka Tai Oto ši po svo joj efi  ka sno sti i pri me ne u sport skim bor ba ma 
spa da u sam vrh teh ni ka ba ca nja i ve o ma je če sto spe ci jal na teh ni ka ve li kim svet-
skim šam pi o ni ma (Ku do, 1969; Dra gić, 1996). Ova teh ni ka ve o ma se sla bo pri-
me nju je kod bo ra ca iz Sr bi je, što upu ću je na oba ve zu da joj se stu di o zni je pri đe 
sa bi o me ha nič kog, teh nIč ko tak tič kog i po seb no is ku stve nog aspek ta.

Raz log sla be pri me ne teh ni ke Tai Oto ši kod džu di sta Sr bi je  le ži u či nje ni ci 
da pri li kom obu ke tre ne ri sla bo uvi đa ju če ste ka rak te ri stič ne gre ške, ko je se če-
sto i oba ve zno ja vlja ju, uko li ko na njih tre ne ri po seb no ne uka žu (Oba dov, 2005). 
U ovom ra du po seb no se uka zu je na če ti ri ve o ma če ste ka rak te ri stič ne gre ške, 
ko je uko li ko se ne ot klo ne po sta ju uzrok ne mo guć no sti uspe šne pri me ne ove teh-
ni ke u sport skim bor ba ma.

U ra du se da ju dve spe ci fi č no-mo to rič ke ve žbe, ko je da ju ve li ki po zi ti van 
tran sver br žem, pra vil ni jem i lak šem uče nju teh ni ke Tai Oto ši. 
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TRA I NING AND ADVAN CE MENT IN TAI OTOS HI TEC HNI QUE

Ab stract

Re sults in sports with polystruc tu ral acyclic mo ve ments, in which tec hni cal cha-
rac te ri stics are pre do mi nant, are in clo se re la ti on ship with se lec tion of a pro per tec hni-
que af fec ting to a gre at ex tent the ac hi e ve ment of the de si red re sults.

Ju do sport with abo ut 100 ba sic tec hni qu es, which can be ap plied in sports fi ght 
in se ve ral ways, are go ver ned by morp ho lo gi cal cha rac te ri stics of the fi g hters, the ir mo-
tor abi li ti es, as well as by the ir cog ni ti ve and con na ti ve cha rac te ri stics.

Du ring the pro cess of le ar ning, espe ci ally advan ce ment in the de si red tec hni que, 
met hod of advan ce ment in this tec hni que is ex tre mely im por tant.

One of the most ef fi  ci ent ju do tec hni qu es in hand thro wing is Tai Otos hi. Ba sed 
on the mo ni to ring of ju do com pe ti tors in the re gion of Ser bia and wi der, it may be con-
clu ded that this tec hni que has rat her low usa ge. It must al so be no ted that fi g hters most 
of ten apply this tec hni que in cor rectly which af fects the ef fi  ci ency of the per for man ce 
it self.

Key words: ju do, met hod, er rors, cor rect en try
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